

监考官下乡来考试 农机手 “家门口”拿驾照

本报讯(记者贾世峰 通讯员田俊荣)日前,一场农机考试在东光县找王镇综合服务中心举行。在东光县农业农村局监管的监考官的监督下,来自各村的9名拖拉机手先后完成了理论考试和实际操作考试。考试结果,张连芹、周亚亮两个年轻人顺利拿到了农机驾驶证。张连芹高兴地说:“拿到驾照,下个月就能去新疆干活挣钱了。”

这是找王镇在审批权限下放后,根据群众要求,举办的第一次农机手考试,尽管参加的人不多,但大家却一致认可这一做法。“这种‘家门口’的考试真方便,镇上比县城可近多了。”

找王镇是个农业镇,以小麦种植为主,村村都有拖拉机手。以往,人们不重视农机驾驶证的问题,但随着有关政策的落实,想要驾

沧县木板大鼓 举办暑期培训班

本报讯(记者周洋 通讯员孙永智)“要想在舞台上展现出最好的个人风貌状态,平时就要投入感情地练,眼神、气质等每一个技术细节都要完美……”7月21日,在位于沧县文化馆内的“沧州木板大鼓传习所”里,七旬国家级非遗项目木板大鼓传承人刘银河,为小学员们讲解舞台上表演的细节动作。

在今年的木板大鼓暑期培训班中,20余名当地喜爱木板大鼓的中小学员,将跟着老艺人进行为期一个月的系统培训。在首堂课上,刘银河、王银杰、韩银芬等木板大鼓老艺人,对鼓点节奏、三弦弹法、个人唱功等艺术细节,边讲边教,并亲自上阵做示范。孩子们听得非

村民服下百草枯 医生垫资来救治

本报讯(记者胡学敏 通讯员崔晓萌)近日,一个多月前喝下百草枯的刘某已脱离生命危险。

6月3日,任丘市人民医院急诊科收治了一名百草枯农药中毒患者。患者刘某是任丘市长丰镇人,当天因与家人怄气服下百草枯农药,毒检结果为每毫升1.6微克,尿含量每毫升82.5微克。急诊医学科主任隋瑛表示,像刘某这样的中毒程度较高的患者,还没有救治成功



日前,市公安局沧县高新区分局民警来到李庄子大集,与村里的志愿者一起向过往群众开展防范电信诈骗、食品药品安全宣传。他们通过发放宣传单、现场解答、案例讲解等群众喜闻乐见的方式,提高群众防范意识。 魏志广 摄

“养鹅达人”刘如旺： 美好生活“向天歌”

本报记者 邢程 本报通讯员 高菁 李冠达

在黄骅市常郭镇西排村的生态鹅养殖场里,几千只白鹅引吭高歌,好不热闹。雪白的鹅群与蓝天、绿树相映,勾勒出一幅美丽画卷。鹅群中,有个忙碌的身影,喂饲料、清理饲料盆,他就是“养鹅达人”刘如旺。

“我之前在南方当兵,南方养鹅市场发展得特别好。但回来后,我发现常郭几乎没有大规模养鹅的。”2013年,刘如旺退伍回到家乡后,看准了养鹅致富的商机,他利用政府安置金,建立起了生态鹅养殖场,开启了养鹅致富之路。

从养鹅技术、病情诊断到科学喂养……之前从没养过鹅的刘如旺,通过上网学习科学养鹅技术,专门请教有养鹅经

验的养殖户,很快找到了养鹅的门道。“现在,我根据鹅雏的外形和粪便,就能判断鹅的健康状况。”刘如旺说。

刘如旺的鹅在市场上很畅销,每年都会接到吉林、黑龙江、安徽、河南、四川等地的大量订单。而之所以会成为市场上的“抢手货”,刘如旺有自己的小秘诀——散养和绿色饲料。

养殖场里的鹅散养在池塘里,每天吃的都是绿色饲料。这些饲料是刘如旺从村民手中收购玉米和秸秆,加工制作的。“这些纯天然的饲料没有任何添加物,吃天然饲料长大的鹅肉质也会更好。”

另外,刘如旺还借鉴南方循环养殖的经验,在常郭镇率先开启了鹅鱼循环养殖模式。



利用鱼给鹅“打工”,循环养殖解决了鹅粪和“剩菜剩饭”的处理难题,可谓一举多得。“这片池塘每年至少可以收获3万多公斤鱼,也是一笔不少的收入呢!”他笑着说。

刘如旺的养鹅致富路带动了乡亲们。对每一个找他“取经”的人,刘如旺都会热情帮助。从购买鹅雏、买饲料到卖大鹅,再到技术指导,刘如旺毫无保留地传授知识,谁家的鹅雏病了,只要给他打个电

话,他总会第一时间赶去帮助处理。

在刘如旺的带动下,村里及周边地区养鹅的人越来越多了。“水上是鹅,水下是鱼,团结互助,和谐相处”。通过鹅鱼混养,当地村民正在致富路上“向天歌”。



五元车费

孟令伟

我是一名民警,在工作中常遇到一些有趣的事儿。这不,前几天,我遇到了刘师傅,又说起那5元车费的事儿。

去年盐山打击电动三轮车非法载客,我负责向车主宣传相关法律知识,并做解释工作。一天,刘师傅的电动三轮车被查封,他被带到交警大队。60多岁的刘师傅,对于扣车很不理解,说是交警多管闲事。随后,我向刘师傅讲了相关交通法规,还用当地发生的事故讲了非法载客的危言,可刘师傅还是火气不小。

眼看中午了,刘师傅耷拉着脸,说要回家吃午饭。他站起来,摸了摸口袋,难为情地说:“同志,我忘了带钱包,没钱坐车了。”我赶紧站起来,和刘师傅一起走出交警大队大门,给他打了一辆出租车,并支付了5元的车费。

下午一上班,刘师傅来到我的办公室,脸上浮出了一丝笑容,先还我5元钱,我说什么也不要。我说:“5元钱算不了什么,就当咱们认识了一下。你们村是城乡接合部,特色种植、养殖、打零工,挣钱的道多着呢。”我一边讲道理,一边嘱咐刘师傅,以后再也不能驾驶电动三轮车非法载客了。

刘师傅说:“中午回到家,我把你说的话和家人们讲了一遍,他们都很有道理,我仔细想想,你说的确实挺对,特别是你给我垫付5元车费,让我特别感动。”

5元车费拉近了我与刘师傅的距离。接着,刘师傅写下了保证书,我给他开了放车手续。

如今,我得知刘师傅不再跑三轮车,而是搞起了家庭特色养殖,效益不错,心里无比欣慰。



“夏练三伏”度暑假

孟村回族自治县是国家非物质文化遗产、中国传统武术孟村八极拳的发祥地,有着悠久的习武传统。时下正值“三伏天”,当地八极拳国际培训中心恪守“夏练三伏”传统,参加暑假武术兴趣班的学生们练习八极拳,在锤炼勇敢、坚强等品质的同时,丰富了假期生活。

傅新春 魏志广 摄



电商赋能带动农户增收

——记省先进基层党组织、肃宁县万里镇党委

本报记者 孙杰

前不久,中共肃宁县万里镇委员会被授予“河北省先进基层党组织”荣誉称号。

肃宁县万里镇党委下辖39个党支部,共1489名党员。在党委和党员干部的带领下,万里镇先后获得中国纺织服装名城、中国纺织服装流通示范基地、国家级一村一品(蔬菜)示范镇、省级文明乡镇、中国淘宝镇等荣誉称号。

从2017年起,万里镇连续4年被评为“中国淘宝镇”,电商产业发展十分迅猛。截至目前,在淘宝、天猫等电商平台注册商户有1200多家,年销售额达50亿元。借助这一优势,万里镇积极推进电商赋能传统产业大发展、快发展。

在纺织服装产业上,万里镇共有各类纺织服装企业摊点1000余家,年生产各种

针织服装、文化衫、保暖内衣2亿件,年产值72亿元。依托万里镇针织产业规模优势,建成投资1.28亿元、占地50亩的万里镇源发针纺展销中心,设立源发针纺电商产业园党支部。依托此中心,连续三年成功举办中国肃宁针纺服装文化节。万里镇源发针纺电商产业园荣获河北省2020年纺织服装创意设计示范园区称号。

他们还坚持“走出去”,多次带领企业家到深圳、广州、上海参加展会;坚持“请进来”,总投资6亿元、占地226亩的港宁针纺科技产业园项目已正式落户万里镇。项目建成后,意大利袋鼠中国运营总部、法国花花公子研发中心落户肃宁,160余户厂家进驻园区,全面提升针纺产业核心竞争力。当前,万里镇正在精心准备第

四届针纺服装文化节,力争全国针纺产业大联盟落户肃宁,进一步擦亮“中国针纺服装名城”名片。

在果蔬产业上,强化全国一村一品示范镇带动作用,突出抓好19个设施蔬菜专业村发展,重点打造西辛庄高科技育苗基地和国家级合作社绿苑蔬菜科技示范园区。在“肃宁贡梨”成功获批中国地理标志保护产品基础上,进一步与阿里巴巴盒马鲜生对接,将“肃宁贡梨”打入中高端消费市场。依托“千年古梨园”,在成功举办八届梨花节、四届丰收采摘节的基础上,继续举办系列节日。组织果蔬专业合作社参加中国农博会,进一步提升产品的品牌竞争力和产品附加值,带动农户持续稳定增收。

将服务人民贯穿始终

——记省先进基层党组织、泊头市公安局第三党支部

本报记者 李智力

近日,泊头市公安局第三党支部被授予“河北省先进基层党组织”荣誉称号。

2020年以来,泊头市公安局第三党支部(刑侦大队党支部),以党建促队建、党务促警务,筑牢忠诚警魂,做强战斗堡垒,取得了党支部自身建设和扫黑除恶专项斗争业务工作“双丰收”。其间,涌现出全省扫黑除恶专项斗争先进个人陈玉明,扫黑除恶专项斗争先进个人、荣立个人二等功的王立东,“感动泊头人物”关明等一批先进人物。

泊头市公安局第三党支部为加强组织建设,以队伍建设为抓手,着力解决队伍观念、能力、作风问题,不断加强政治建

警,用强有力的班子带出过硬的刑侦队伍。当面对突发疫情时,刑侦队伍的全体党员放弃春节假期与家人团聚的机会,积极参与社区的疫情防控工作,始终冲锋在抗疫一线。

在扫黑除恶专项斗争中,泊头市公安局第三党支部充分发挥公安机关扫黑除恶专项斗争“主力军”“尖刀班”的作用,以扫黑除恶专项斗争为龙头,瞄准黑恶犯罪、民生犯罪、“黄赌毒”犯罪,重拳出击。此外,以禁毒重点整治为契机,开展涉毒人员“大管控、大排查、大收戒”和“2020百日缉毒”等专项行动,破获多起涉毒案件。

日常工作中,泊头市公安局第三党支部

牢固树立执法为民理念,将服务人民贯穿始终。通过对案件规律特点的研究,及时发布预警信息,指导辖区派出所和社区民警开展巡逻防控,有效降低发案率。对于电信网络诈骗案件,结合发案情况,突出宣传重点,印制21万份宣传海报分发给各乡镇政府、街道办,把防范宣传送到千家万户,以达到人人知晓反诈知识,降低电信诈骗案件的发生。

学习先进 对标先进 赶超先进
“两优一先”先进事迹展

征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。



- 曹广欣 13833726801
 - 贾世峰 18633723378
 - 周洋 15373303138
 - 韩学敏 13303177581
 - 胡学敏 13303177569
 - 邢程 18403078228
 - 李佳芳 13315793900
 - 孙杰 18631707181
 - 李智力 18211153012
- 欢迎提供新闻线索